

最严新政实施近两个月 网约车市场或将“洗牌”

本刊记者 陈志明 通讯员 徐红丹

【民生广场】

今年11月1日起,《宁波市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》(以下简称细则)正式实施。记者看到,《细则》中最明显的变化是,网约车车龄从不超过4年调整至不超过2年,市民称其为浙江省最严标准。目前离新政颁布已过去1个多月,北仑的司机和乘客态度如何呢?近日,记者一探究竟。

网约车主愁“被清退”

记者了解到,新政出台后,不少网约车司机明确表示,肯定要退出网约车市场。“新政好比一道紧箍咒,往后日子会不好过。”网约车驾驶员汪旭峰是北仑本地人,驾驶的是一辆日产尼桑轿车。今年8月,在朋友的推荐下,他注册跑起了滴滴,进入网约车市场。

“现在车价8万元都进不了网约车

市场。而12万元以上的车辆,在新政过渡期后,保险价格要增加一倍,这样算下去,可能每个月还要倒贴钱。”汪旭峰告诉记者,流水350元以上,奖励才50元,但为了这350元,必须每天工作10个小时,除去油钱和车损费等等,每天到手的只有170元。此外,为了多赚一些钱,每天还要起早晚归。“过渡期先干着吧,因为我的车不符合新政规定,所以做好了被市场清退的准备。”

出租车主重拾信心

相比网约车司机,出租车司机就春风得意许多。在北仑开出租车有10年的傅师傅告诉记者,网约车一度让出租车失去市场竞争力,如今新政出台,对传统出租车是一种机遇。“虽然之前有段时间特别难熬,但也算是挺过来了,网约车那么多的条件限制,肯定有不少驾驶员会选择退出,到时候我们的生意又会好起来。”傅师傅说,他相信日后传统出租车也会加强行业自律,做到

规范化运作,重新赢得市场。

乘客盼快捷方便

家住大碇街道高田王社区的王小姐是个不折不扣的“打车族”。对于网约车新政的趋严,她表示这是对网约车乱象现象的一种监管,“设定的门槛越高,行业主管部门监管也会更加严格,我们乘客会更加舒适便捷。”不过,她也担心,新政规定太严,网约车会越来越来,到时打车难、打车贵的现象再次出现。“上次我在宁波打车也是等了蛮久才有人来接,跟网约车刚兴起时秒接的情形完全不一样了。”

在企业上班的王先生近日向记者表示,他担心各大网约车平台为了留住自己的司机偷偷“放水”。“在跑的每辆车、每个驾驶员是否符合新规,是否能被政府行业部门监管到,这都需要打上一个大大的问号。”王先生说,他希望日后各大平台能够通过加大优惠力度,吸引乘客和司机,让市民打车能更

加舒心便捷。

未来将迎新一轮竞争

今年11月,吉利集团旗下网约车品牌曹操专车宣布首次在宁波上线近300台纯电动帝豪EV轿车。据浙江吉利汽车有限公司有关负责人介绍,这款帝豪EV纯电动车,轴距、综合续航里程及车价均符合网约车新政要求,“对于未来,面对网约车市场的新一轮竞争,曹操专车信心满满。”

区运管所公交科科长陈海腾介绍,新政实施之日起至2月28日为网约车过渡期。在4个月的过渡期里,市公共交通运营管理局将与网约车平台密切沟通,督促平台逐步清退不符合标准的车辆和人员,不符合网约车车辆技术标准要求的,将不能获得车辆营运资质。“这或许给了曹操、神州这样的重资产平台更多机会,而企业化经营、差异化车型、数量规模相对较小,似乎更加符合新政意图,市场或将再次洗牌。”陈海腾说。

我区新增一家 省级专利示范企业

本刊讯(记者 张叙 通讯员 来春雨)近日,我区企业捷胜海洋装备股份有限公司获得“2015年度浙江省专利示范企业”称号。至此,我区省级专利示范企业达29家。

捷胜海洋装备股份有限公司主要从事海洋装备系列产品的研发、生产、销售和服务,已建成渔业捕捞装备、海洋科考装备、海事海工装备、玻璃钢船舶技术与装备等四大产业基地,是海洋装备制造领域的高新技术企业,2015年11月公司在新三板挂牌。截至目前,公司拥有授权专利312件,其中发明专利27件。

近年来,我区以专利示范企业培育为抓手,深入企业开展“一对一”的专利挖掘和知识产权管理体系建设培训服务,促使企业在专利的创造、运用、保护和管理水平上有显著提高。今年前三季度,全区专利申请3281件,其中发明专利762件;专利授权2298件,其中发明专利413件。

两家网吧列入 文化市场黑名单

本刊讯(记者 贾联帆 通讯员 郑赛赛)近日,记者从区文体局获悉,我区2家网吧因接纳未成年人上网而被列入文化市场黑名单。这也是今年6月“黑名单”制度实施以来,我区首次将文化市场经营主体列入黑名单。

今年2月,文化部印发了《文化市场黑名单管理办法(试行)》方案,在全国试行文化产品黑名单制度,在广东、浙江、云南等9个省(直辖市)开展文化市场经营主体黑名单管理试点工作。该方案规定,有以下5种严重违法情形之一的就要被列入全国文化市场黑名单:擅自从事文化市场经营活动,被处罚两次以上的;被吊销许可证的;因欺瞒、贿赂等不正当手段取得的许可证、批准文件被文化行政部门撤销或者因伪造、变造许可证、批准文件被处罚的;擅自从事涉外、涉港澳台营业性演出业务,或擅自举办涉外、涉港澳台营业性演出活动的;在营业性演出活动中以假唱、囤票或其他手段欺骗观众、恶意炒作、操纵市场,造成严重社会影响的。

近年来,宁波以公共信用信息平台建设为抓手,加大部门统筹协调力度,建立健全“整合资源、共享信息、依托平台、协同实施”的信用联合奖惩机制,加快推进社会信用体系建设。据了解,小港腾发网吧、网都金都网吧有限责任公司因接纳未成年人进入营业场所,被文化行政部门吊销《网络文化经营许可证》。

该黑名单与宁波市征信系统联网。根据文化部、省文化厅关于“黑名单”的管理制度以及《宁波市公共信用信息平台失信黑名单发布办法》等,列入“黑名单”的企业及经营者将受到相关部门联合惩戒,不能享受政府试点、政府采购、政策性资金及项目扶持等,其法定代表人或者主要负责人不得担任新设立文化市场经营主体的法定代表人或者主要负责人。被列入黑名单满5年,其间没有违反文化市场法律法规行为的经营主体,可以移出黑名单。

亲子农趣



“妈妈,我找到大白菜了!”一阵阵孩子们稚嫩的声音回荡在乡间田野。近日,谢墅社区开展了寓教于乐的亲子寻宝活动,十余名幼儿和家长一起,走进田间,共同体验原汁原味的农趣。

本刊记者 王杰 通讯员 钟欣 沈静萍 摄

外卖店伪造许可证被查

本刊记者 谢挺 通讯员 李波

近日,区市场监督管理局与公安部门开展联合执法,查获一起网上餐饮店伪造许可证案。这也是今年首例查获的外卖店铺伪造证件案件。

联合执法迅速破案

近日,有网友曝光,某网络订餐平台上一家餐饮店公示虚假许可证和营业执照。区市场监督管理局舆情监督员第一时间发现并介入,与新碇市场监管所联络,核实许可证发放情况。经核实,营业执照存在伪造嫌疑,同时该店系餐饮服务,公示的却是《食品流通许可证》,业态完全不符。当事人的行

为违反了《刑法》第二百八十条伪造、变造、买卖国家机关证件罪,构成刑事责任。

区市场监督管理局立即与公安取得联系,商讨联合执法事宜。考虑到该店主要为晚上经营,为尽可能减少影响,因此联合执法人员选择在12月12日下午,通过事先踩点,一举抓获该餐饮店老板等相关涉案人员,目前当事人已取保候审,等待法院判决,该局将继续跟进和落实后续工作。

证件“粗糙”疑点多

区市场监督管理局工作人员向记者

者展示了假证的几个明显疑点。首先是假证公示证照的发证机关为宁波市工商行政管理局北仑分局,发证时间为2015年11月19日,事实上自2014年1月机构改革以来,上述证件的发证机构已经统一改成北仑区市场监督管理局。

其次,在营业执照的名称一栏,假证直接填写的是“广东烧烤”,而实际上按照规定,名称上必须按照“行政区划+字号+行业+组成形式”的规格申报。而营业执照上,假证画蛇添足地加了注册资本一栏,这在个体工商户证件上是没的。

最后,最为关键的是,其营业执照注

册号和许可证号在发证系统内查询无此店铺,因此可确定为假证。

消费者要多个“心眼”

现在外卖以其方便快捷、物美价廉的方式受到不少人的喜爱。但外卖平台存在把关不严、督查不严等问题。

区市场监督管理局有关负责人说,消费者在点外卖时,也要关注下其店铺是否有营业执照、餐饮服务许可证等合法证件,其中食品经营许可证有效期为5年,餐饮服务许可证为3年。消费者如发现有问题,可拨打96311或者96317举报。

了解艾滋病

妇幼保健专栏
主办:北仑区妇幼保健院

艾滋病的传播途径主要有三种,一种是性传播,包括异性之间的性行为,还有同性性行为。第二种传播途径是血液传播,主要的高风险行为就是共用注射器、静脉吸毒,输入含有艾滋病病毒的血液或血液制品,第三种途径是母婴传播,主要在妊娠期间通过胎盘和哺乳进行传播。对儿童艾滋病传播途径的研究表明,90%以上的患儿是由母亲传播引起的。因此,预防儿童艾滋病,预防关键在于母亲。预防艾滋病母婴传播要从孕前开始:

- 1.婚前检查。婚前体检化验艾滋病病毒抗体。
 - 2.孕前准备。准备怀孕的夫妇都应该接受艾滋病咨询与检测。如果被艾滋病病毒感染,夫妇应该在向医生充分咨询与家人商讨后,自愿知情选择是否怀孕。
 - 3.孕期检测。每位孕妇都应该接受艾滋病咨询与检测。
- 中国疾病预防控制中心性病艾滋病预防控制中心性病艾滋病预防控制中心的专家表示:“如果患者是阳性的话,可以通过抗病毒治疗,在很大几率上生一个健康的宝宝。”患者在怀孕期可使用抗艾滋病病毒的药物,通过药物治疗,包括对初生婴儿的药物以及人工喂养,可有效减少甚至消除所生婴儿的患病风险。

检测咨询。HIV阳性妇女如果一定要选择生育,怀孕后应尽早到医院接受艾滋病的咨询,接受免费的HIV抗体检测,了解自身HIV的感染状况。

孕期抗病毒治疗。孕期一定要到医院接受抗病毒治疗。如果母体在胎儿14周开始服用抗病毒药物,就能将体内HIV病毒降到最低值。

住院分娩。HIV阳性孕妇一定要住院分娩,才能在产时接受有效的、阻止婴儿感染艾滋病的预防性措施。和阴道分娩相比,剖宫产降低HIV垂直传播的机率更好。

人工喂养。HIV阳性妇女生产的婴儿,不论其血液中的HIV抗体是否阳性,都不

应由产妇本人哺乳。应在医生的指导下采取合理的人工喂养。

注意生活细节。生产之后,在很长一段时间内,在今后若干年的生活中,都要避免妈妈的血液或者是体液再接触到小宝宝,比如妈妈做家务活,或者是其他原因不小心损伤了皮肤,出血了,一定要尽可能避免血液甚至伤口的渗液和小孩接触。

产后及时随访。HIV阳性妇女所生孩子应接受抗病毒药物治疗和安全喂养的指导与帮助。在42天、3.6.9.12和18月龄时分别进行随访,接受常规保健、生长发育监测、感染状况监测、预防营养不良指导、免疫接种。如果接受干预的孩子在出生18个月没有发现HIV,就是阻断成功了。

今日天气
15°C—19°C
阴有中阵雨
东南风 2-3级

紫外线指数 2级
弱 适当采取防护措施
舒适度指数 3级
天气阴冷,注意保暖

宁波市北仑区住房资金管理中心
住房公积金 圆您住房梦
服务热线: 12329
联系地址: 宁波市北仑区明州路773号开发区商务大厦B座8-9楼、附楼1楼
网址: http://fjb.bl.gov.cn
邮编: 315800
LOGO有征集活动 了解详情请扫二维码